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Alchimie

Manuscrit médical - 1674.
1.  BUDÉ (P). Le médecin des pauvres, qui enseigne le moyen de guérir les maladies par les moyens 

faciles à trouver ans le pays et préparer à peu de frais par toutes sortes de personnes. 
Paris, chez Edme Couterot, in 4 de 325 pp, cartonnage brun du XIXème.

MANUSCRIT d’un médecin de campagne, tout à la fois de traditions, superstitions et soins 
familiaux. « Ce médecin des pauvres » en 8 longs chapitres de 8 livres nous donne et nous explique 
les soins des « faiblesses des nerfs », l’intempérante dans le boire et le manger cause des maladies des 
pauvres, et toutes nos maladies.

SUIVI de : Le chirurgien des pauvres. Soigne les plaies simples, « celles des familles des champs ». Ce 
recueil nécessaire à toutes les familles...

Manuscrit d’une écriture claire, facile de lecture de 26 lignes à la page est un émouvant témoignage de la 
vie rurale au XVIlème siècle. 2.200 €

2. BASILIUS VALENTINUS. Chemische Schriften.

Hamburg, 17I7, petit in 8 de 70 ffnch, 1133 pp, 77 ffnch, 77 ffnch index, demi vélin sable. Emboitage.

ÉDITION ORIGINALE composant les I6 traités alchimiques le plus célèbres de Basile Valentin.
Orné d’un portrait et de 19 magnifiques gravures alchimiques, ainsi que 7 feuillets d’alphabets et de 
signes de divinations.
Précieux recueil orné de 2 célèbres ex-libris.
Duveen 50 - Ferguson 77- Caillet 799. 2.000 €

n°3n°1



3.  CROLLIUS. La Royale Chimie. 

Lyon, P. Crobet, 1647, in 8 en 3 parties, veau brun, dos orné de motifs dorés.

Édition originale de la traduction de Marcel de Boulene contenant : 
- la Préface Admonitoire contenant les mystères trés-profonds et les rares de la philosophie naturelle 
touchant l’excellence de la médecine chimiquement grandeur du microcosme.
- la Royale Chymie de Crollius.
- le Traité des signatures vraye et vive anatomie du grand et petit monde de 223, 538, 119 et 13 ff ch.
Bel exemplaire de ce recueil de ce médecin alchimiste allemand. Belle page de titre, frontispice-gravé 
montrant en médaillon sur cuivre les portraits de Raymond Lulle, et Paraselse.
Caillet 2703 - Esoterica 946. 2.000 €

4.  FABRE (Pierre-Jean). Myrothecium spagyricum, sive pharmacopea chymica,occultis natua arcanis, 
ex hermetocorum medicorum scrinis depromptis abunde illustrata.

SUIVI de : Insignes curatives variorum morborum, quoi médicaments chymicis uncundissima méthode 
curauit. Tolosa, apud Bosc, 1627-1628, en 2 parties in 8 de 448 pp, 8 ffnch de table, vélin d’époque.
Deux jolies vignettes en page de titre, pour ce traité de soins alchimiques.
Caillet 3766 - Espterica 1570. 2.200 €

5.  GLAUBER (Johan. R). Miraculi Mundi continuatio, in qua tota natura denutur, & toti mundonude 
ob oculos ponitur, imo dilucidé & aperté demonstratur, fieri posse, ut ex sale petraeomnium 
vegetabilium, & mineralium, summa medicina parentur... Miracula Divina manifestandi, & 
Hermetica studiosos docendi gratia conscripta, & in lucem edita studio opera.

SUIVI de : Tractatus de medicina universali,sive Auro potabili vero. Amstelodami, apud J. Janssonium, 
I658, in 8 de 133, If blanc, 75, 2pp, vélin sable d’époque.
Orné de 3 grandes planches repliées, illustrant 3 laboratoires alchimiques. 2 oeuvres importantes. Très 
belles planches.
J.R. Glauber, illustre alchimiste né à Karlstadt en 1604 et mort à Amsterdam en 1668.
Duveen 254 - Ferguson 325 - Caillet 4580. 1.800 €

5bis.  GLAUBER (lean Rudolphe). La Première partie de l’œuvre Minérale, ou est enseignée la séparation 
de l’or des Pierres à feu, sable, argile & autres fossiles par l’esprit de sel, ce qui ne se faire par autre 
voye.

SUIVI de : La seconde partie de l’œuvre minérale de la naissance & origine de tous les métaux & 
minéraux.
SUIVI de : La troisième partie de l’œuvre ou commentaires sur le livre de Paraselse : le ciel des philosophes, 
dans lequel sont enseignées les transmutations des métaux. Édition Originale de la traduction.
SUIVI de : La teinture de l’Or ou véritable or potable.
SUIVI de : Traitté de la médecine universelle ou le vray or potable...
SUIVI de : La Consolation des navigants.
P, Thomas lolly, 1674, 1659, in 8 de (1), 64, 48, 111, 22 ? 1 f blanc, 61, 1 fblanc, et 64 pp, veau brun 
d’époque, dos restauré, vers la fin mouillures claires.

Importante réunion 6 traités alchimiques, traduits par S.D. Theil.
 - L’ensemble « de l’œuvre minérale » de ces trois parties.
- « La teinture de l’or » de 1659.
- « Traitté de la médecine universelle ou le vray or potable » Édition originale.
Illustre alchimiste né à Karltadt en 1604 mort à Amsterdam en 1668. 2.500 €



6.  LE BRETON (Charles). Les Clefs de la Philosophie Spagirique, qui 
donnent la connaissance des Principes & des véritables opérations 
de cet art dans les mixtes des trois genres. 

P, Claude Jombet, 1722, in 12 de 8, 398, 2, veau brun d’époque, dos orné 
de fleurons dorés.

Édition originale. Traité d’alchimie très recherché des adeptes qui 
veulent passer à travers ces nombreuses « clefs » à la réalisation de 
recherches alchimiques. La calcination, la distillation,  
l’élixir, de Paraselse et d’Avicenne.

Quelques annotations au crayon rouge sans gêne.
Ferguson I5.Duven 344. Caillet 6315. 800 €

7. LIÉBAULT (J). Quatre livres de médecine et de la philosophie chimyque lesquels sont décrits 
plusieurs remèdes singuliers pour toutes maladies tant intérieures qu’extérieures du corps humain 
: traitées bien amplement les manières de distiller eaux, huyles, quintes d’essences de toute sorte de 
métiers : faire les extractions, les sels artificiels, l’or potable. 

P, chez Jacques du-puys, 1573, in 8, de 6 ff, 1f blanc, 298 pp, 16 ffnch de table, vélin à rabats, liens.

ÉDITION ORIGINALE illustrée de 54 bois alchimiques.
L’ouvrage renferme non seulement un grand nombre de secrets, et de recettes de médecine hermétique, 
tirés d’auteurs anciens : Paracelse, Gesner, Fioravanti, mais une foule de renseignements intéressants sur 
les différents procédés de distillation d’usage à l’époque.
Le premier livre est consacré la distillation, le second donne des recettes de différents élixirs, le troisième 
consacré à l’extraction et à l’élaboration des huiles, le quatrième traite des eaux, des sucs et de l’or 
potable.
Jean Liebault médecin, apothicaire, enseigne dans ses traités les soins de la médecine naturelle.
S. de Guaita 501. 2.800 €

8.  MARTINIÈRE (S. de La). Tombeau de la folie dans lequel se void les plus fortes raisons que l’on 
puisse apporter pour faire connaître la réalité & la possibilité de la Pierre Philosophale, & d’autres 
raisons & expériences qui en font voir l’abus & l’impossibilité. 

P, chez l’auteur 1660, in 12 de 12, 128 pp, vélin ancien.

ÉDITION ORIGINALE trés rare de ce traité en controverse sur les recherches de la Pierre Philosophale.
Beau portrait frontispice.
Ferguson 335 - Caillet 6020. 2.000 €



9.  NUISEMENT. (Clovis Hesteau, sieur de). Traitez du Vrai sel et de l’esprit général du Monde.

P, 1621, chez Ieremie Perier& A. Evizard. In 8 de 9, 33 pp, 2 ff de sonnet, vélin sable d’époque. Emboitage.

ÉDITION ORIGINALE très rare ornée d’une planche.
L’auteur se situe dans la tradition hermétique et recherche « L’ÉLIXIR DE LONGUE VIE ».
In fine un sonnet alchimique.
Belle gravure sur cuivre représentant « l’Esprit général du monde.» 
Ferguson 148 - Caillet 8184. 1.400 €

10.  PLANIS de CAMPY. L’Hydre morbufique exterminée par l’hercule chimique, ou les sept maladies 
tenues pour incurables jusque à présent, rendues guérissables par l’art chimique médical où est 
traité brièvement de leur définition, causes, différences, signes pronostic et cures.

P., Hervé du Mesnil, 1628, in 8 de 7 ffnch,14, 579 (préface et table), vélin d’époque.

ÉDITION ORIGINALE de la plus grande rareté.
Belle page de titre gravée de 3 portraits, Paracelse, Hippocrate, Deline, roi Henri III, ainsi que des 
emblèmes alchimiques et 4 figures magiques.
Beau portrait de Planis de Campy gravé par Michel.
Important traité de médecine spagyrique selon les connaissances paracelsiques, des préparations chimiques 
de nombreux médicaments et les préparations essentielles.
Les chimistes et leurs recherches proposent de rendre la perfection de l’or comme R. Lulle, Cardan, 
Marsile Ficin, Crollius, ils enseignent aussi la recherche du souffre, du mercure...
Ex-libris armorié : Laus de Boissy.
Trés bel exemplaire.
Duveen 302 - Ferguson 204 - S. de Guaita 843. 3.000€



Société des Philosophes inconnus. 

11.  [SENDIVOGIUS (Michel)]. Traitez du Cosmopolite, nouvellement découverts. Où après avoir donné 
une idée d’une société de Philosophes, on explique dans plusieurs lettres de cet auteur la Théorie et 
la pratique des VERITEZ HERMÉTIQUES.

P, L. d’Houry, 1691, in 12 de 238 pp, veau brun, dos ornée de motifs dorés d’époque.

Édition originale rare.
Sendivogius, alchimiste polonais aurait délivré de prison Alexandre Seton dit « le Cosmopolique », qui 
lui aurait transmis le secret de la poudre alchimique.
Le sceau gravé sur bois, celui des « philosophes inconnus », se trouve dans ce volume.
Le premier ouvrage qui donne et explique, l’équilibre de cette « société » au travers des LETTRES « l’art 
général de changer les métaux les uns dans les autres ».
Bel exemplaire.
Caillet 10I31 - Duveen 542. 2.200 €

Démonologie

Malleus Maleficarum - 1554.

12. SPRENGER (Jacob). Malleus maleficarum in tres 
devisus partes. - Concurrentia ad maleficia... - Maleficiorum 
effectuas... - Remedia adversos maleficia.

Venetiis,I. Antonium Bertanum, 1574, in 8 de 30, 156, 348, 
504, 4 ffnch, (nombreuses inversions), vélin souple, reliure 
d’époque.

Vignette en page de titre, que l’on retrouve en fin de volume.
Le PLUS IMPORTANT et celui qui marqua pour toujours la 
juridiction de la sorcellerie.
Notre exemplaire en vélin souple est particulièrement élégant.
 6.000 €



13. ALEXIS (Léon) - [Pierre de BERULLE]. Traité des 
Energumènes par l’illustrissime Cardinal de Berulle, premier 
supérieur général de la congrégation de Jésus, avec Trois 
discours de controverses. 

P, Fiacre Dehors, 1631, in 8 de 3 ffnch, 589 pp, et 23 ffnch de table, 
vélin d’époque.

Exemplaire le plus complet de ce traité de sorcellerie.
3 parties : - De la mission des pasteurs de l’église, sur l’article 31, 
de la confession de Foy imprimée à Genève..
- Du sacrifice de la messe, célébrée en l’église chrétienne.
- De la présence du corps de Jésus-Christ en la sainte Eucharistie.
C’est la première affaire de sorcellerie où s’expriment les doutes 
des médecins et la prudence des théologiens. C’est la première 
fois qu’une controverse violente s’ouvre entre l’église et l’état au 
XVIIème siècle.
L’exemplaire en vélin n’est pas beau, mouillures et traces de vers... 
mais complet de ces trois traités.
Ex-libris manuscrit, « monastère des religieuses carmélites de 
Auch ». 2.500 €

Exceptionnel exemplaire en grand papier.

14. BINET (Benjamin). Idée générale de la théologie païenne servant de réfutation au système de Mr. 
Bekker touchant l’existence & opération des démons ou traité historique des Dieux du Paganisme. 

Amsterdam, Jean du Fresne, 1699, in 8 de 5 ffnch, 227 pp, maroquin prune, 3 filets dorés, motifs floraux 
au dos.

ÉDITION ORIGINALE EN GRAND PAPIER.
L’on sait que « les grands papiers sont trés rares en démonologie, B.N indique un tirage à 20 exemplaires.
  1.300 €

15. BINSFELD (Petro). Commentarius in titulum juris canonici de enivrais, et damne, accomodatus fui 
studiosorum tam théologiae juris. 

Augusta, 1598, in 8 de 6 ffbch, 767 pp, 7 ffnch de table, vélin estampé de motifs floraux, 2 fermoirs 
d’époque.

Traitée justice contre les prétendus possédés.
Page de titre avec deux découpes, sur la page de titre, sans gêne.
L’exemplaire a une belle reliure estampée. 800 €



16. BODIN (Jean). De la démonomanie des sorciers. 

Lyon, Jen Joly, pour Paul Frellon et Abraham Cloquemin, 1593, in 8 de 24 ffnch, dont 1 blanc, 558, mal 
chiffré 604 pp, veau brun, dos orné de motifs dorés, titre doré, tranches mouchetées, reliure d’époque.

Le plus important ouvrage considéré dès sa parution (1580), comme le traité qui servit de bréviaire pour 
combattre les sorcières, la copulation charnelle des démons, le sabbat, la lycanthropie, Jean Bodin (1529 - 
1596), dénonce de longs procés et de violents supplices de cette chasses aux sorcières du début du XVIème 
siècle.
La Saint-Barthelémy faillit lui couter la vie, la peste l’emporta en 1596.
La réfutation de Jean VVIER, en fin de volume.
Caillet 1270 - Coumont 86. 2. 500 €

17.   BOGUET (Henri). Discours exécrable des sorciers, ensemble leurs 
procez, fait depuis 20 ans en ça en divers endroits de la France. avec une 
instruction pour un juge, en fait de sorcellerie. 

Rouen, Romain de Beauvais, 1606, in 12 de 6 ffnch, 445 pp, 3 ffnch de table, 
vélin vert d’époque.
Le plus cruel, le plus violent de tous les juges du XVIlème siècle.
L’édition de 1606, est la première complète.
Belle vignette en page de titre qui porte ce titre « Discours exécrable... » 
 4.000 €

18. [BORDELON]. Histoire des Imaginations de M. OUFLE, servant de préservatifs contre les livres 
qui traitent de la magie, du grimoire, des démoniaques, sorciers, loups-garou, incubes, succubes...

P, chez Duchesne, 1754, veau brun d’époque, dos ornés de motifs doré, cinq parties en deux volumes de 
4 ffnch, 2, 149, 2, 144, 154, 172,20 pp.

Édition originale ornée de 10 planches et une magnifique planche repliée représentant le sabbat.
Trés curieuses planches de Crespy, dont 5 frontispices et une grande planche de sabbat. « description de 
l’assemblée des sorciers qu’on appelle sabbat».
Monsieur Oufle a toutes sortes d’apparitions, enchantements, et de superstitions, pense aux revenants 
ainsi qu’aux talismans.
Bel exemplaire. Ex-libris du comte de La Noue.
S. de Guaita 1200. - Yve-Plessis 1678. 2.500 €

19. [CAYET P. Victor|. Histoire prodigieuse et lamentable de Jean FAUSTE grand magicien, avec son 
testament. 

Cologne, Pierre Marteau, 1612, in 12 de 209pp, 3 ffnch de table, veau brun d’époque.

Joli frontispice à la manière noire, d’un Dr. Faust, parmi ces adeptes.
Édition originale, aux armes du Marquis d’Otrante, et son ex-libris.
S.de G. 142- Caillet 2115. 1.300 €



20. CHAVIGNY (Sr. de). Commentaire de Sr. de Chavigny,sur les centuries et prognostication de feu M. 
Michel de Nostradamus, conseiller et médecin ordinaire des très chrétiens Henry II, François II et 
Charles IX, roys de France. 

P, Gilles Robinot 1596, in 8 de 80 pp. demi maroquin noir du XIXème siècle.

Contenant les troubles, divisions, guerres civiles advenues depuis l’an 1534 jusque à présent.
La centurie de 4 lignes citée, ainsi que l’interprétation.
Élégante mise en page.
Belle vignette gravée représentant une image de l’enfer, encadrée d’angelots.
Caillet 2304 - Benazra 143. 1.800 €

Réunion de deux ouvrages de Démonologie. Sorcellerie au pays de Brie.

21. [Eustache Vivier]. FACTUMS et ARREST du Parlement de Paris contre des bergers SORCIERS, 
exécutez depuis peu dans la province de BRIE.

P, Rebuffé, 1695, in 12 de 86 pp.

SUIVI de : BOISSIER. Recueil de Lettres au sujet des maléfices et du sortilège. Brunet, 1731, de XIV, 
387 pp veau brun, dos orné, une charnière restaurée.

Eustache Vivier est procureur de la châtellerie de Pacy, contre des bergers sorciers P. Biaule et Ménard 
Lavaux, pour avoir fait mourir 2 chevaux et 46 moutons du comte de Pacy.
Fait mémorable rapporté par J. BODIN dans la préface de son traité contre les sorciers.
Les minutes d’un procès.

Yve-Plessis 1498. 2.500 €



Le Spectre dans l’oeuvre littéraire.

22. DECKER (J.Henrico). SPECTROLOGIA, discursus ut plurimum philosophicus de SPECTRIS; 
brevibus & succinctis thesibus illorum existentiam, essensiam, qualitatem, varias apparitionom 
formas,& fallacias rchibens. 

Hamburgi, apus Gothfr, Literis Brendekii, 1690, pt in 8 de 9 ffnch, 197 pp, 9 ffnch d’auteurs cités dans le 
recueil. velin mod. titre encre noire au dos.

ÉDITION ORIGINALE et seule édition sur les SPECTRES.
Magnifique frontispice de 4 apparitions spectrales : les ruines, l’enfer, les monstres marins, le ciel 
poursuivit par le spectre Donisos.
Le spectre ce revenant, ce fantôme : l’être imaginaire inquiétant que l’on craint, dont on a peur..
La table de 9 ffnch cite les ouvrages de démonologie, indique titre, auteurs, date, sorte de biblio consacrés 
au thème du spectre.
Ouvrage rare.
Caillet 2855. 2.500€

23. FOE (Daniel de FOE). Histoire du diable, contenant un détail des circonstances, où il s’est trouvé, 
depuis son bannissement du ciel, jusqu’à la création de l’homme... 

Amsterdam, aux dépens de la compagnie, 1730, 2 tomes en un volume in 8 de 4, 164, 302 pp, veau brun, 
dos orné de 5 caissons de motifs dorés, reliure d’époque.

Grand classique de sorcellerie orné d’un magnifique frontispice « les victoires du diable sur le genre 
humain ».
Daniel DEFOE fait dans cet ouvrage une analyse de la société anglaise et du rôle et de l’importance 
du diable.
Ex-libris : carte de deuil de Maurice Garçon, 10 rue de l’Éperon. Paris. 2.000 €



La Bête de Gévaudan.

23bis. POURCHER (P). Histoire de la bête de Gevaudan véritable, fléau de Dieu, d’après des documents 
inédits et authentiques. Par l’abbé POURCHER curé de Saint-Martin-de-Boubaux.

Chez l’Auteur, Chadelcoste-Mende, 1889, trés fort pt. in 8 de 1040 pages. Broché, couverture bleue.

Premier ouvrage important publié sur la bête de Gevaudan. Écrit 
et imprimé a très petit nombre BN dit 20 exemplaires.
Il se vendait chez sa soeur à Chaldecoste-Mende, la couverture 
bleue porte les armes de P. Pourcher.
De juin 1764 à août 1767, le monstre du Gevaudan, selon la 
Chronique de la Lozère, fit plus de 125 décès.
Vue l’ampleur du fléau, le roi envoya ses troupes et le 15 JUIN 
1767, la bête du Gevaudan est morte ainsi que sa légende.
ON JOINT : 4 feuillets intéressants de H. Gachet, racontant 
chronologiquement les faits relatifs à la «bête».
Rarissime. 2.000 €

24. L’ANCRE (P. de ). Tableau de L’Inconstance des Mauvais Anges et des Démons où il est amplement 
traité des Sorciers et de la Sorcellerie.... avec un discours contenant la procédure faite par les 
Inquisiteurs d’Espagne et de Navarre à 53 magiciens, apostats, juifs et sorciers en la ville de 
Lagrogne en Castille le 9 nov. I6I0.

Paris, N. Buon, I612, in 4, plein maroquin à grains 
longs, orné d’un double encadremant dorés, motifs 
dorés aux angles et rosace dorée centrale, tranches 
dorées.

C’est l’ouvrage le plus rare et le plus recherché 
sur les procès de sorcellerie.

Caillet 6064 - Yve-Plessis 856, Cornell 335.
Coumont pp. 295

Ex-libris de Robert YVE - PESSIS  4.000 €



Le maitre de l’illusion.

25. [GOUDAR (Ange)]. L’histoire des Grecs, ou de ceux qui corrigent la 
fortune au jeu. 

La Haye, 1757, 3 volumes in 12 de XXIV, 215 pp - VII 239 pp - 179 pp et 18 
pp. table des matières, veau brun, dos orés de motifs dorés, reliure d’époque.

ÉDITION ORIGINALE très rare.
Ce recueil de « l’Ordre des Chevaliers secret des Grecs » fondé par le 
marquis de Mont, cet ordre avait pour objectif de subtiliser aux gens fortunés 
un maximum de richesse au jeu. Lui-même tricheur invétéré, Ange Goudar, 
aventurier des tripots, décrit toutes les arnaques possibles, particulièrement 
les échanges, l’organisation de l’ordre ainsi que la répartition des bénéfices.
Christian Fechner ne connait pas cette édition de 1757, de 664 pages, 
très rare et la plus complète.
Ex-Libris J. Dhotel - grandmagicien.
C. Fechner 236 pour 202 pages. 2.200 €

26. LAVATER (Ludwig). Trois livres des apparitions des esprits, fan-tosmes, prodiges & accidens 
merveilleux qui précèdent souventes fois la mort de quelque personnage renommé, ou un grand 
changement es choses de ce monde. Avecques lesquels nous aurons de nouveau et à la fin des cest 
œuvre ajouté un brief discours sur le fait de la magie, et quel pouvoir les magiciens peuvent avoir 
invoquer, faire apparoir et assujettir les esprits. SUIVI de : Bref discours ajoute, sur le fait de 
la magie. Et quel pouvoir les magiciens & sorciers peuvent avoir d’invoquer faire comparoir & 
assujettir des esprits. 

Zurich, 1581, G. des Marescz, deux parties, in 12 de 16, 287,16, veau brun d’époque.

TRÉS RARE, SURTOUT AVEC le « BREF DISCOURS ».

Édition originale et seul tirage.
Les traités de démonologie du XVIème  sont d’une grande rareté, ils évoquent tous la puissance diabolique 
« des esprits qui apprissent comme des mauvais anges ».
- Dieu châtie les fidèles.
- Les bons et les malins esprits.
- Les loup-garous exorcisez, lieux où sont les âmes.

S. de Guaita 467 - Yve-Plessis 390, ces deux derniers sans le « Bref... » - Coumont 299 - inconnu chez 
Cornell.  3.500 €



Exemplaire de Maurice Garçon.

27. LE LOYER (Pierre). Discours des spectres ou visions et apparitions d’esprits, comme anges, démons 
et âmes se montrons visibles aux hommes où sont rapportez les arguments et raisons de ceux qui 
remorquent en doute et qui se dit sur ce subies & et autres qui rapprochent, comme les voix et les 
sons prodigieux.. histoire désappariions et semblable prodiges. & puis finalement les moyens de 
discerner les bons et mauvais esprits, ensemble remèdes et exorcismes pour chasser et conjurer les 
démons. 

P, Nicolas Buon, 1608, grand in 8, deux tomes en un volume de 6, 6 ffnch, 11, 979, 14, ffnch, veau brun, 
dos orné, 5 nerfs, motifs dorés de jolies arabesques, reliure d’époque.

Important et classique, ce traité de démonologie jouit auprès de nous tous d’un très grand prestige.
Tout est écrit pour combattre et convaincre de l’imposture et illusion diabolique ; les démons incube et 
succube, fascinations des sorciers, gnostiques, hérétiques, magiciens, charmes...
Cette édition de 1608 est la plus complète « Le tout en huit livres ».
Exlibris : Maurice Garçon.
S. de Guaïta 479 - Yve-Plessis 391. 3.800 €

28. MARCOUVILLE (Jean de). Recueil mémorable d’aucuns cas merveilleux advenue de noz ans, et 
d’aucunes choses étranges & monstrueuses advenue es siècles passez. 

P, Jean Dallier, demeurant sur le pont Saint Michel à l’enseigne de la Rose Blanche, 1564, 7 ffnch, 133 pp.

SUIVI de : Traité de la bonne & mauvaise langue, 1573 de 31pp, demi veau brun du XVIIlème siècle.
Des faits de sorcellerie semblables à ceux de l’ouvrage de J. OBSEQUENT « Des Prodiges », curieux, 
étranges et inexplicables.
Cornell 372 - Cumont 329. 1.500 €

29. MENGO (Hieronymo). Flagellum Daemonum, exorcismos terribles potentissimo, et doctrina 
singulares ad spiritus, maleficit efficaces. SUIVI de : Fustis Daemonum adivrationes formidabiles 
et potentissima ad maligno spìritus effugandos de oppressi corpotibus umani. 

Lugduni, Franciscum Arngullet, 1608, de 7 ff, 240, 7, 208 pour la seconde partie, vélin d’époque. Titres 
aux encres noires et rouges, belle vignette en page de titre.
Très rare complet des deux parties.
L’on sait qu’au XVIlème siècle, ce traité d’exorcisme était banni, « practica proprie aspectat ad sacerdotres », 
s’y trouve, le mode de prières, et l’« oratio ».
Ex-libris Jean B, Payer, seigneur de Fontenelle.
Petite restauration discrète et sans gêne latéralement sur la première page de titre.
Caillet 7378 - Coumont 343. 3.000 €



30. MICHAELIS (F.Sebastien). Histoire admirable de la possession d’une pénitente, séduite par un 
magicien, la faisant sorcière & princesse des sorciers au pays de Provence. conduite à la S. Baume 
pour y être l’an M.DC.X au mois de Novembres sous l’autorité du R.P. Sebastien Michaelis, prieur 
du couvent royal de la sainte Magdeleine à S. Maximin Commis par lui aux exorcismes & recueil 
des actes le R.P. FI. DOMPTIUS. Fidèlement recueilli et trés bien vérifié. Discours des esprits en 
tant qu’il est de besoin pour entendre et résoudre la matière difficile des sorciers...

1612, (pour ce texte), sinon, Paris. C. Chastellain, 1313, in 8 de 30 ffnch, 352 pp. 196 ; et 30 ff de table, 
veau glacé havane, triple filets dorés, dos orné de motifs à la grotesque, belle reliure de l’époque.

Trés rare affaire d’exorcismes se déroulant en Provence.
Rare Également complet des « Discours des Esprits » ainsi que actes recueillis et dressez par le Père 
Michaelis ».
2 ex-libris. Yve-Plessis signale cette édition comme la plus complète.
Bel Exemplaire. 3.500 €

Le plus célèbre ouvrage sur les jeux anciens.

Exemplaire de Jean DHOTEL.

31. MYDORGE (Claude) - Leurechon (Jean). Examen du livre des récréations mathématiques et de ses 
problèmes en géométrie méchanique, optique, & catoptrique. 

P. Rolet Boutonné, 1638 in 8 de 3 parties de 8 ffnch, 280 pp., 106 p.

SUIVI de Henrion (Denis) - D.H.P.E.M. Notes sur les récréations mathématiques, en la fin de divers 
problèmes servant à l’intelligence des choses difficiles & obscures. 
P, Rolet Boutonné, 1638 de f, blanc, 38pp., vélin rigide d’époque.

L’ouvrage de Mydorge contient 82 figures sur bois, celui d’Henrion, 4 bois.
L’ensemble de ce traité complet des 3 parties (Mydorge) et de celui de Henrion est rare.
Les figures sur bois, concernent la magie, les illusions les feux d’artifices, 30 problèmes et 17 bois de 
jeux.
L’ouvrage en bel état, coins un peu rognés.
Exemplaire porte l’ex-libris de Jean Dhotel. 2.000 €

32. NICOLAS (Augustin). Si la torture est un moyen seur à vérifier les crimes secrets, dissertation 
morale et juridique, par laquelle il est amplement traité des abus qui se commettent par tout en 
l’instruction des procès criminels, & et particuliers en la recherche du sortilège. Ouvrage nécessaire 
à tous juges, tant souverains que subalternes, à tous avocats consultants. 

Amsterdam, Abraham Wolfgang, 1682, in 8 de 224 pp, 4 ffnch de table, demi chagrin rouge à coins du 
XIXème.

Édition originale, de ce traité rare dissertation juridique sur les tortures infligées aux malheureux accusés de 
sorcellerie. L’ouvrage est d’autant rare que les tortures étaient aux XVIlème siècle absolument tenues secrètes.
Yve-Plessis 153 - Cornell 413 - Caillet 7984. 2.000 €



33. PERNETY (A Joseph). Les Fables égyptiennes et grecques, avec une explication des hiéroglyphes et 
de la guerre de Troye.

P., Bauche, 1758, 2 volumes in 8 de XVI, 580pp, 2 ffnch de table, 6, 2 ffnch de table, veau brun, dos ornés, 
cinq nerfs, reliure d’époque.

Édition originale, précieux ouvrage d’une importance considérable sur une multitude de thèmes : l’œuvre 
hermétique, les Dieux de l’Egypte, le symbolisme, les jeux... olympiques...
Caillet 8524.
Bel exemplaire. 1.200 €

34. THYRAO - THYRACUS. Daemoniaci de Obsessis a spiritibus Damoniorum hominibus. 

Lugduni, J. Pillehotte, 1603, pt in 8 de 324 pp, 2 ffnch de table, demi veau havane du XIXème siècle.

Édition originale, vignette en page de titre.
Ex-libris La Morandière - exceptionnelle bibliothèque de démonologie. 1.300 €

Addenda
35. MASSÉ (Pierre). De l’Imposture et tromperie des diables, dessins, enchanteurs, sorciers, joueurs 

d’éguillettes, nécromanciens, chiromanciens, et autres qui par telle invocation diabolique, art 
magiques & superstitions abusent le peuple.

P, J.Poupy.

SUIVI de : BENOIST (Pierre), Petit fragment catechistic d’une plus ample catéchèse de la magie 
reprehensible & des magiciens... 36 pp. - Abus et tromperie des devins. (216) pp.
SUIVI de : BENOIST (Pierre). Traicté enseignant en bref les causes des maléfices, sortilèges et 
enchanterie. 359 pp.
SUIVI de : BENOIST (Pierre). Trois sermons de St augustin, non moins doctes qu utiles en ce temps, 24 pp.
SUIVI de : NODE (F. Pierre). Déclaration contre l’erreur détestable des maléfices sorciers devins, 
enchanteurs. 78 pp, Paris, Jean Poupy, 1579, in 8, veau brun, dos orné de motifs dorés;
Éditions originales de ces très rares traités de sorcellerie, aux armes du marquis de Bonnelles, 
grand maître de l’ordre de Malte. Le quatrième traité joint à l’ouvrage est vraiment introuvable.

Yve-Plessis 838.    4.000 €

36. NAUDE (Gabriel). Instruction a la France sur la vérité de l’histoire des Frères de la ROZE-CROIX. 

P, F. Julliot au troisième pilier de la grang ‘salle du Palais, pt in 8 de 11 ffnch, 117 pp, vélin d’époque 
froissé.

Édition originale rare. Le tout premier ouvrage sur cette société secrète importante qui créa une rupture 
religieuse entre tous.
Le plus précieux ouvrage pour les révélations des mystères philosophiques et hermétiques.
Cerne humide au bas de l’ouvrage.
Caillet 7924. - S. de Guaita 765. 2.000€



37. VIGENÈRE (Blaise de). Traité du feu et du sel, excellent et rare opuscule du sieur Blaise de Vigenère, 
Bourbonois, trouvé parmi les papiers après son descends.

Rouen, Jacques Caillove, 1642, un 4 de 1, 267 pp, vélin d’époque.

Seconde édition et dernière augmentée. Important ouvrage « du feu conques, & du sel dépendant de 
grands mystère & secrets, compris sous les deux principales couleurs, rouge et blanc. »
L’auteur (1523-1596), se réfère à la Kabbale avec des recherches alchimiques, celles de l’or parfait.
Ouvrage rare orné d’une belle vignette en page de titre.
Ferguson 511- Duveen 602. 5.000 €

Prodigiis Sanguinis

38. WESTPHAI.(J.Caspari). Patholologia Daemoniaca - id est observatoires & méditations physiologico-
magico-meditationes-média circa Daemonomanias, similesqué morbos Convulsivos ortos. - 
Judicium Physiologico magico, medium, observationes atque experimenta chamico physica de 
Prodigis sanguinis.

Lipsiz. 1707 in 4 de 5 finch, 148 et 8 1 f de table, demi papier blanc.

Édition originale trés rare, de ce physicien et médecin allemand, qui traite du vampirisme.
L’ouvrage est rare, aucunes de nos bibliographies ne le cite sauf Graesse 76.
Elégant ex-libris armorié et gravé de Philippe-Henri Boecler médecin à Strasbourg. On peut ainsi dire que 
les travaux de ces deux médecins, déjà à l’époque, recherchaient des explications de ces êtres sanguinaires.
 2.500€

Pour finir, un florilège de quelques jolis ouvrages pour la Jeunesse
1. Contes des Mille et une nuits - illustrés de 50 superbes dessins en couleurs d’EDMOND DULAC.

Magnifique exemplaire in-folio, demi-maroquin à coins.
2. H. Andersen’s Fairy Tales. Illustrated by KAY NIELSEN.

12 magnifiques illustrations. Cartonnage noir, rouge et argent. New-York, 1924.
3. EAST of the SUN and WEST of the MOON. Illustrated by KAY NIELSEN.

Édition originale. 1914, maroquin vert, double files dorés.
4. KIPLING, Rudyard. Juste so stories. 

Très rare édition américaine en édition originale. Magique cartonnage rouge, noir et argent.
Tout à la fois ses contes et ses illustrations.

5. Quelques almanachs de KATE GREENAWAY en état parfait.

Je  serai heureuse de vous accueillir au Grand Palais Éphémère au Stand A14 du 21 au 24 
septembre 2023 ainsi qu’à la librairie au 76, rue Gay Lussac à Paris de 10h à 18h.
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